



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

2日,多云间阴,南风转北风2~3级,-3~7℃ / 3日,阴,偏西风2~3级,-2~8℃ / 4日,多云,偏西风转东北风2~3级,-3~8℃ /

预计我省将出现大范围中重度污染天气过程 淄博发布重污染天气橙色预警

记者 马斌 报道

晨报淄博1月1日讯 根据中国环境监测总站与京津冀及周边地区省级环境监测中心会商结果,预计1月2日-6日期间,我省内陆地区将出现一次大范围中重度污染天气过程。按照省重污染天气应急工作办公室要求,淄博市重污染天气应急指挥部办公室日前发布《关于发布重污染天气橙色预警启动Ⅱ级应急响应的通知》(简称《通知》),全市于1月1日0点0分发布重污染天气橙色预警,1月2

日0点0分启动Ⅱ级应急响应。《通知》提出,淄博市重污染天气应急指挥部各成员单位按要求及时启动本区县、本单位重污染天气应急预案,按照预案所确定的职责迅速采取应急措施;要求及时发布信息,提醒公众做好健康防护措施,落实倡议性污染减排措施,落实强制性减排措施。

工业企业减排措施方面:按照最新修订的《淄博市2019-2020年重污染天气应急减排项目清单》,落实橙色预警应急减

排措施。扬尘污染减排措施方面:矿山、砂石料厂、石材厂、石板厂等停止露天作业;施工工地停止土石方作业、建筑拆除、喷涂粉刷、护坡喷浆、混凝土搅拌及浇筑等;根据天气情况,主干道和易产生扬尘路段增加机扫和洒水频次(道路结冰及湿度较大时停止洒水作业);未安装密闭装置易产生撒漏的煤炭、渣土、砂石料等运输车辆停止上路。移动源污染减排措施方面:施工工地、工业企业园区和工业园区内停止使用国二及以下非

道路移动机械(清洁能源和紧急检修作业机械除外);矿山(含煤矿)、洗煤厂、物流(除民生保障类)等涉及大宗原料和产品运输(日常车辆进出超过10辆次)的单位停止使用国四及以下重型载货汽车(含燃气)进行运输(特种车辆、危化品车辆等除外),重点行业参照《技术指南》执行。《通知》强调,淄博市重污染天气应急成员单位按照职责做好应急减排措施落实情况的督导检查,确保各项应急减排措施落实到位。



追踪报道

胶济客专受损桥梁基本修复 部分列车仍晚点 多趟管内动车停运

记者 张培 报道

晨报淄博1月1日讯 本报今天报道了2019年12月31日下午在山东胶州至高密间发生车辆撞击胶济客专桥梁,导致桥梁变形、列车运行中断的事情。今天上午,铁路部门工作人员介绍,事发后,铁路部门在当地供电部门协助下,工人对受损桥梁展开抢修,经过连夜奋战,终于在事发约15小时后,该处桥梁基本修复,具备列车通行条件。

中国铁路济南局集团有限公司发布了抢修进展的消息,截至2020年1月1日早晨5点28分,受损桥梁已基本修复,为确保旅客列车安全,胶济客专胶州北至高密间上下行列车限速运行。受此影响,途经该区段的部分列车将出现晚点情况。

今天,济铁管内动车曲阜东-青岛G6952/3次、青岛-济南D6004次、潍坊-青岛D6027次、济南东-龙口市D6034/1/4次、龙口市-威海D6035次列车临时停运;1月2日,济南-青岛D6005次、龙口市-济南D6033/2次、烟台-龙口市D6066次列车临时停运。

高新区扎实推进“绿色矿山建设”及裸露土地、废弃矿山治理工作 采石场废弃地华丽变身生态公园



文/图 记者 伊巍

通讯员 王晓春 王盛利

晨报淄博1月1日讯 根据高新区“城乡环境大整治行动”的部署要求,高新区自然资源分局作为矿山开采及已关闭露天矿山生态修复等工地扬尘污染整治的牵头部门,严格矿山开采扬尘污染管控,扎实推进“绿色矿山建设”及裸露土地、废弃矿山治理工作,采石场废弃地变身生态公园。

2019年12月30日,记者来到淄博九顶山森林公园。虽已



治理修复后,采石场废弃地成为生态公园。

是寒冬,这里仍然可以看到一片绿地。

“这里以前是一个矿坑,九

顶山森林公园是国内矿山生态修复的一个成功典范。”高新区自然资源分局四宝山副所长屈

俊涛告诉记者,高新区废弃矿山生态修复工作早在2005年就已经开始,截至目前已完成对柳毅山、四宝山、玉皇山、黑铁山、花山、青龙山、九顶山、牧龙山部分区域破损山体的生态修复,新增绿地5000余亩,种植苗木100万余株,累计投资4.5亿多元。

高新区自然资源分局严格矿山开采扬尘污染管控,扎实推进“绿色矿山建设”。2005年年底,高新区露天矿山已全部关停。截至目前,高新区内现有4处地下开采矿山,其中,山东金岭矿业股份有限公司(侯家庄矿区)已完成绿色矿山建设并等待第三方评估,其余3家矿山均已完成绿色矿山建设方案的编制工作并通过验收评审。

穿新衣 领书包 吃水饺 70余名志愿者陪山区老人孩子过新年

文/图 记者 王丽

晨报淄博1月1日讯 “今天,我们真是太幸福了。你们不仅送来了新棉衣,还给我们包水饺、表演节目,谢谢你们!”2019年12月29日,共青团淄博市委派驻“第一书记”的沂源县石桥镇下黄安村热闹非凡,由共青团淄博市委、淄博市民政局主办的“公益暖流汇聚沂源,志愿服务情系山村”大型公益活动成功举办。淄博市青年志愿者协会、淄博红烛公益团队、淄博社会工作者协会、淄博市城际救援队、淄博市中医医院、淄博齐佳社会工作服务中心、山东理工大学阳光社工协会的70余名志愿者及社会工作者来到下黄安村,陪山区老人、孩子提前过新年。

当天上午9点,两辆中巴车陆续抵达沂源县石桥镇下黄安村。活动中,志愿者们为19名中小学生发放“壹基金温暖包”,向23位70岁以上的老人发放装



2019年12月29日,志愿者正在为老人围上红围巾。

有棉衣、帽子、手套、围巾的“微心愿孝心包”。孩子们穿上新衣、戴上帽子、背上书包,老人们穿上棉衣、围上围巾、戴好手套,脸上露出了幸福的笑容。

随后,志愿者们为70岁以上的老人过集体生日、表演节

目。“祝你生日快乐!祝你生日快乐!”在场的志愿者一起为23位老人唱生日歌。

74岁的马桂香老人、72岁的杨本福老人眼角泛起了泪花。“这还是俺们老两口第一次过生日,太感动了!”马桂香、杨本福

老两口因家中遭遇变故,家庭十分贫困。

当天中午,村里的老人孩子吃上了热腾腾的水饺。来自红烛公益的40多名志愿者自带食材,在村里包饺子、煮水饺,与老人、孩子一起吃水饺过新年。

当天下午,志愿者们为村民开展中医义诊、心理理发、爱心按摩、修剪指甲等便民活动。

据悉,沂源县石桥镇下黄安村是省级贫困村。今年7月,共青团淄博市委派驻“第一书记”吕迅来到以后,按照“抓党建、促脱贫、促乡村振兴”的工作要求,入户调查摸底、广泛征求意见建议。为了让村民尽快富起来,吕迅协助村党支部领办注册黄安农业专业合作社,入驻淘宝网开店铺,实践“党支部+合作社+农户”和“互联网+农业”的产业扶贫、农村电商、乡村振兴路径,探索农业公司化、规模化、市场化发展的路子。

寒潮影响结束 气温缓慢回升

记者 孙渤海
通讯员 杜沫冉 报道

晨报淄博1月1日讯 前几天的较强冷空气,终于结束影响了。根据预报,从今天开始,淄博气温缓慢回升。

受较强冷空气影响,淄博气温连续下降,2019年12月31日最低气温在-10℃以下,达到2019年11月以来的最低点。据中央气象台消息,今天,冷空气影响基本结束,各地气温将迅速回归至常年同期正常或偏高水平。1月1日-3日,我国中东部地区降水较弱,回温明显;华北、长江中下游等地气温将升高6℃左右。

淄博市气象台专家表示,寒潮对淄博的影响已经结束,天气晴好,气温缓慢回升。具体预报为:2日,多云间阴,南风转北风2~3级,-3℃~7℃;3日,阴,偏西风2~3级,-2℃~8℃;4日,多云,偏西风转东北风2~3级,-3℃~8℃。